

В диссертационный совет 24.2.425.02
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,
ул. 8 Марта / Народной Воли, 62/45.

ОТЗЫВ

кандидата экономических наук Головина Виктора Александровича
на автореферат диссертации Куклиновой Полины Сергеевны на тему
«Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов инфляции»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная
экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Куклиновой П.С. не вызывает сомнений. Следует согласиться с мнением автора о том, что процессы регионального экономического развития приобретают новые акценты в условиях постановки национальных целей и инициатив социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 г. с учетом приоритетов пространственного развития государства. При этом автор формулирует несколько тезисов, подтверждающих актуальность работы для региональной науки, в частности о том, что немонетарные факторы инфляции являются уникальным объектом исследования в региональной экономике вследствие расширения ее предметного поля, поскольку сочетают в себе условия развития экономики регионов и инфляционных процессов в них.

На основании автореферата Куклиновой П.С. можно судить о высоком научном уровне проведенного исследования. Автором качественно и полно обозначены объект (макрорегион с локализованными в его экономическом пространстве немонетарными факторами инфляции) и предмет исследования (совокупность немонетарных факторов инфляции, влияющих на процессы регионального экономического развития, и инструменты их регулирования). Четко и логично сформулированная цель исследования (стр. 6) находит свое выражение точной в постановке исследовательских задач (также стр. 6).

Насколько позволяет судить представленный текст автореферата, по итогам выполнения указанных задач цель исследования была полностью достигнута. Автором выделены научные результаты, обладающие признаками научной новизны (стр. 6), 3 пункта положений, выносимых на защиту (стр. 7-8), соответствующих следующим пунктам Паспорта специальности ВАК Минобрнауки России 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика):

1.3 Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов;

1.11 Региональная экономическая политика: цели, инструменты, оценка результатов.

Практическая значимость диссертационного исследования достаточно обоснована автором – результаты и наработки могут найти свое применение в разработке прикладных рекомендаций для идентификации, мониторинга, дифференциации и корректировки региональной политики в сфере регионального экономического развития в целом и регулирования немонетарных факторов инфляции в частности, а также в учебном процессе в сфере экономики, региональной экономики и т.д.

Одновременно с несомненными достоинствами диссертационного исследования Куклиновой П.С., следует отметить и два дискуссионных момента, требующие соответствующих пояснений.

1. В таблице 1 (стр. 11-12) автор указывает денежно-кредитную и бюджетно-налоговую политику в качестве фактора инфляции в категории «организационно-административные факторы» на уровне региона. Неясно, как автор определяет правомерность отнесения денежно-кредитной политики к региональному уровню с учетом единства этой политики на всем экономическом пространстве страны.

2. Неясно, по какой причине автор предлагает применять реальные величины в качестве показателей факторов инфляции (таблица 1) вместо номинальных, которые по общему пониманию должны точнее отражать влияние инфляционных процессов.

Указанные дискуссионные моменты, тем не менее, не снижают высокого научного уровня и качества представленного диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Куклиновой П.С. «Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов инфляции», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842.

Куклинова Полина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Директор института цифровых технологий
ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»,
кандидат экономических наук

В.А. Головин

Сведения о лице, предоставившем отзыв

Головин Виктор Александрович, кандидат экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)),
директор института цифровых технологий ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»
424031, г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, д. 15, каб. 210
8 (8362) 68-79-33

vicgolovin@gmail.com



«15» мая 2024 г.

Собственноручный подпис
В.А. Головина
ДОСТОВЕРЯЮ: вед. специалист по кадрам
отдела кадров
Маш. М.Б. Маманцева
«15» 05 2024 г.